

СТАНОВИЩЕ

От проф. д-р Ваня Александрова Герова-Нанкова, д.м.,
Клиника по гастроентерология, УМБАЛ "Царица Йоанна" – ИСУЛ,
Катедра по гастроентерология, Медицински университет - София

Относно: конкурс, обявен в Държавен вестник бр. 61/ 23.07.2021 г., за заемане на академичната длъжност "Професор" в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, специалност "Педиатрия"- 0,5 щатна длъжност за нуждите на Катедрата по педиатрия на Факултета по медицина при Медицински университет "Проф. д-р Параскев Стоянов"- Варна и 0,5 щатна длъжност за нуждите на Втора детска клиника към УМБАЛ "Св. Марина" ЕАД-Варна.

На Заседание на Факултетния съвет на Факултет "Медицина" при МУ-Варна по Протокол № 49/09.09.2021г. и със Заповед № Р-109-390/20.09.2021. на Ректора на МУ - Варна проф. д-р Валентин Любомиров Игнатов, д.м., съм избрана за член на Научното жури, а по Протокол №1/30.09.2021г. от проведеното първо заседание на НЖ съм определена да изготвя становище по процедурата.

В конкурса единствен кандидат е доц. д-р Миглена Димитрова Георгиева, д.м. Процедурата по конкурса е коректно спазена. За изготвяне на становището доц. д-р М. Георгиева, д.м. е представила в срок всички необходими документи според изискванията на обявения конкурс.

Биографични данни и професионално развитие

Доц. Миглена Димитрова Георгиева, д.м. е завършила медицина през 1986 год. в Ленинградски Медицински Педиатричен Институт, гр. Ленинград, с отличен успех. Започва работа като лекар-ординатор в Детско отделение на Районна болница гр. Провадия. От 1992-1996 г. е редовен аспирант в Катедрата по педиатрия и Клиника по гастроентерология на МБАЛ "Св. Марина"-Варна. Последователно работи като ординатор в Клиника по детска гастроентерология и ендокринология и в Клиника по кардиология, ревматология, нефрология, гастроентерология, МБАЛ "Св. Марина", МУ- Варна.

От 2010 год. е доцент в Трето отделение на Многопрофилна специализирана Детска клиника на МБАЛ "Св. Марина", а от 2014 г. до момента е Началник Втора Детска клиника в УМБАЛ "Св. Марина"- Варна.

През периода между 2002 г. и 2015 г. доц. М. Георгиева е хонорован преподавател в Центъра по продължаващо обучение, квалификация "Мениджмънт в рекреацията" към Икономическия университет-Варна. От 1.VIII.2018 г. до 1.III.2020 г. е организатор и заместник-директор на Експертния център по муковисцидоза, а от 1.III.2020 г. - директор на Експертния център по муковисцидоза.

Доц. М. Георгиева има признати специалности по детски болести (1992г.), по детска гастроентерология (2006г.) и по хранене и диететика (2018г.). Притежава експертни нива по фиброгастроскопия и фиброколоноскопия, интервенционална гастроинтестинална ендоскопия, ендоскопска холангиопанкреатография, конвенционална ехография, абдоминална доплерова ехография и ендоскопска абдоминална ехография.

Има проведени многобройни специализации в чужбина. Владее френски, руски и английски език.

Научно-изследователска дейност и наукометрични показатели

Доц. М. Георгиева има образователна и научна степен "Доктор" по специалността "Педиатрия" от 1996 г., въз основа на защитен дисертационен труд на тема "Клинични, ендоскопски, морфологични и функционални промени при някои заболявания на горния отдел на храносмилателния тракт у деца и юноши". От 2010 год. е доцент по специалност "Педиатрия".

Доц. М. Георгиева е реализирала общо 144 научни труда. В сборници са публикувани общо 168 резюмета на представени доклади и научни съобщения на национални и международни научни форуми. За участие в настоящия конкурс са представени 100 труда след придобиване на ОНД "Доктор" и след заемане на академичната длъжност "Доцент". Те включват: 1 монография, 12 публикации в сборници и 87 пълнотекстови статии (в това число две - и с импакт фактор), като 81 статии са в 17 български, а 6 статии - в 6 чуждестранни списания.

В близо половината от публикациите доц. М. Георгиева е самостоятелен или първи автор, което е сериозен аргумент за водещия ѝ принос в представените научни трудове, както и в получените резултати и приноси. Две от публикациите са в международни списания с общ импакт фактор 3.874.

Научната активност на доц. М. Георгиева след заемане на академичната длъжност "Доцент" включва 7 участия в международни и 140 в национални конгреси, конференции и симпозиуми (общо 147). От тях 40 са публикувани в резюмета (36 в български и 4 в чуждестранни сборници).

Съгласно приложената справка от Библиотеката при Медицинския университет-Варна са намерени общо 54 цитирания, 40 от които са в научни издания, реферирани и индексирани в световно известни бази данни с научна информация.

Изключително голямото разнообразие в основните тематични направления в научно-изследователската и научно-приложната дейност на доц. Георгиева е свързано с непосредственото ѝ участие в диагностично-лечебната и клинична дейност в областта на детската гастроентерология и педиатрия, високата ѝ квалификация и професионална компетентност. Основните научни приноси са систематизирани в 13 основни направления: функционални гастроинтестинални нарушения; заболявания на горния гастроинтестинален тракт; целиакия; възпалителни заболявания на червата; други заболявания на чревния тракт; чревна микрофлора, пробиотици, пребиотици и психобиотици; хронична чернодробна болест; заболявания на панкреаса, муковисцидоза; хранене на здравето кърмаче и дете и при целиакия, муковисцидоза, възпалителни заболявания на червата, разстройства от аутистичния спектър и нервно-дегенеративни заболявания; хранителна алергия; някои редки заболявания на храносмилателната система; някои генетични методи за доказване на заболявания на храносмилателния тракт.

Доц. Георгиева е била ръководител на 3 национални научни проекта и участник в един международен научен проект.

Учебно-преподавателска дейност

Доц. М. Георгиева е утвърден и уважаван преподавател, с разнообразна по своя характер аудиторна и извънаудиторна учебно-преподавателска

дейност по преподавателски програми по педиатрия със студенти и стажант-лекари по медицина. Участва и в лекционния курс по детска гастроентерология с чуждестранни студенти. Провежда обучение по индивидуални курсове за следдипломна квалификация по детска гастроентерология и хранене.

От представената справка се вижда, че през последните 4 академични години доц. М. Георгиева има средна годишна учебна натовареност от 128 часа, при норматив от 110 часа.

След хабилитирането доц. М. Георгиева е ръководител на трима специализанти по педиатрия и на четирима по детска гастроентерология. Тя е научен ръководител и на осем докторанти, двама от които са защитили успешно дисертационните трудове през 2018 и 2021 г.

Като хонорован преподавател в Икономическия университет - Варна, квалификация "Мениджмънт в рекреацията", кандидатката е участвала в учебния процес чрез упражнения, лекции, изпити и в комисии за защита на димпомни работи.

Доц. М. Георгиева е участвала като член на научно жури в конкурси за избор на двама професори, двама доценти, един главен асистент, както и на шест дисертационни труда за присъждане на ОНС "Доктор".

От приложената академична справка, касаеща минималните изисквания към научната и преподавателската дейност за заемане на академичната длъжност "Професор", доц. М. Георгиева събира общо 1539 точки, с което надхвърля тези изисквания. Допълнителни 752.12 точки са отчетени и от публикувани пълнотекстови публикации извън минималните наукометрични изисквания.

Обществена дейност

Доц. М. Георгиева е член на Управителния съвет на Българската педиатрична асоциация и председател на Българското дружество по детска гастроентерология, хепатология и хранене. Член е на пет български и четири чуждестранни професионални и научни организации - Българска педиатрична асоциация, Българско научно дружество по гастроентерология, Български лекарски съюз, БУЛСПЕН (Българско дружество по ентерално и парентерално хранене), Българско дружество по неврогастроентерология и мотилитет,

ICMART (Международен съвет по медицинска акупунктура и свързани с нея техники), Societe Francaise de Pediatrie, ESPGHAN (Европейско дружество по детска гастроентерология, хепатология и хранене) и ESPEN (Европейско дружество по паренетрално и ентэрално хранене).

Заклучение

С високата си професионална квалификация и клиничен опит, авторитетна научна продукция, разнообразна учебно-преподавателска дейност и обществено-научна ангажираност, доц. д-р Миглена Димитрова Георгиева, д.м. е сред водещите специалисти по педиатрия и детска гастроентерология и хранене. Наукометричните ѝ показатели изпълняват и надхвърлят задължителните изисквания и критерии за заемане на академичната длъжност "Професор", в съответствие със ЗРАСРБ и Правилника на Медицинския университет "Проф. д-р Параскев Стоянов"-Варна.

Въз основа на гореизложеното, с убеденост давам своята положителна оценка и препоръчвам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително за избора на доц. д-р Миглена Димитрова Георгиева, д.м. за заемане на академичната длъжност "Професор" по научната специалност "Педиатрия", за нуждите на Катедрата по педиатрия на Факултета по медицина, Медицински университет "Проф. д-р Параскев Стоянов"- Варна и на Втора детска клиника към УМБАЛ "Св. Марина" ЕАД-Варна.

22 октомври 2021г

Проф. Ваня Герова-Нанкова, д.м.



